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1. Опис навчальної дисципліни

Найменування показників
Характеристика дисципліни за

формами навчання
денна заочна

Вид дисципліни обов’язкова
Мова викладання, навчання та
оцінювання

українська

Загальний обсяг кредитів / годин 4/120
Курс - 1
Семестр - 1
Обсяг кредитів - 4
Обсяг годин, в тому числі: - 120

Аудиторні - 16
Модульний контроль - -
Семестровий контроль - -
Самостійна робота - 104

Форма семестрового контролю - Екзамен

2. Мета та завдання навчальної дисципліни
Мета: формувати світоглядні позиції та розуміння актуальних проблем у
галузі спеціальної та інклюзивної освіти; розвивати методологічну культуру,
формувати систему знань та умінь щодо організації і проведення досліджень
у галузі спеціальної та інклюзивної освіти.
Завдання:

Відповідно до освітньо-професійної програми 016.00.03 Стратегії і
практики інклюзивного навчання зі спеціальності 016 Спеціальна освіта для
другого (магістерського) рівня вищої освіти

− формувати загальні компетентності:
ЗК-1. Здатність діяти на основі етичних міркувань (мотивів).
ЗК-2. Здатність діяти соціально відповідально та свідомо.
ЗК-3. Здатність працювати в команді.
ЗК-4. Здатність спілкуватися державною мовою як усно, так і письмово
ЗК-5. Здатність спілкуватися іноземною мовою.
ЗК-6. Здатність приймати обґрунтовані рішення.
ЗК-7. Здатність до пошуку, оброблення та аналізу інформації з різних джерел.
ЗК-9. Здатність генерувати нові ідеї (креативність).
ЗК-10. Здатність до проведення досліджень на відповідному рівні/

– формувати фахові компетентності:
СК-1. Здатність здійснювати теоретичний, методологічний та емпіричний
аналіз актуальних проблем спеціальної та інклюзивної освіти.
СК5. Здатність приймати ефективні рішення у складних і непередбачуваних
умовах, адаптуватися до нових ситуацій професійної діяльності.
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СК-6. Здатність оцінювати межі власної фахової компетентності, приймати
рішення та продовжувати навчання та/або підвищення професійної
кваліфікації відповідно до наявних потреб і запитів.
СК-10. Здатність розробляти і реалізовувати наукові та/або освітні проекти у
сфері спеціальної та інклюзивної освіти.

– забезпечувати набуття практичних навичок при формуванні
компетентностей в Центрах практичної підготовки «Логотренажер»,
«Центр інклюзивної освіти» та Центр "Аутизм-Академія".

3. Результати навчання за дисципліною
РН 1. Здійснювати аналіз еволюційних процесів у сфері освіти осіб з
особливими освітніми потребами, обґрунтовувати власне бачення шляхів
розв’язання наявних проблем.
РН 2. Здійснювати дослідження та/або провадити інноваційну діяльність з
метою отримання нових знань, створення нових та удосконалення
традиційних технологій викладання і супроводження та в ширших
мультидисциплінарних контекстах.
РН 9. Вільно спілкуватись усно і письмово українською та іноземною
мовами при обговоренні професійних питань, досліджень та інновацій у
сфері спеціальної та інклюзивної освіти.
РН 10. Відшуковувати необхідні дані в науковій літературі, базах даних та
інших джерелах, аналізувати та оцінювати ці дані.
РН 14. Створювати та реалізовувати наукові розробки та/або освітні проєкти,
спрямовані на підвищення якості організації освітнього середовища для
дітей з особливими освітніми потребами.
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4. Структура навчальної дисципліни
Тематичний план для заочної форми навчання

Назва змістових модулів, тем
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Змістовий модуль 1. Історико-культурні передумови розвитку наук про
навчання, виховання, розвиток і соціалізацію осіб з обмеженнями

життєдіяльності.
Актуальні проблеми наукових досліджень у галузі спеціальної та інклюзивної освіти
Тема 1. Історико-культурні передумови
розвитку спеціальної та інклюзивної
педагогіки в Україні. Спеціальна та
інклюзивна педагогіка у контексті розвитку
науки. Актуальні проблеми сучасної
спеціальної та інклюзивної освіти у
контексті наукових досліджень.

30 2 2 26

Разом 30 2 2 26
Змістовий модуль 2. Методологія проектування наукових досліджень

у галузі спеціальної та інклюзивної освіти
Тема 2. Методологія педагогіки. Дизайн
досліджень у галузі спеціальної та
інклюзивної освіти. Теоретичні та
емпіричні методи дослідження.

30 2 2 26

Разом 30 2 2 26
Змістовий модуль 3. Аналіз результатів наукових досліджень

Тема 3. Методи статистичної, кількісної та
якісної обробки результатів дослідження.
Інтерпретація та оформлення результатів
наукового дослідження.

30 2 2 26

30 2 2 26
Змістовий модуль 4. Базові засади академічного письма

Тема 4. Академічна культура та
доброчесність у процесі здійснення
наукового дослідження. Технологія
написання наукових робіт. Робота з
джерелами. Вимоги до наукової доповіді.

30 2 2 26

Разом 30 2 2 26
Усього 120 8 8 104

5. Програма навчальної дисципліни

Змістовий модуль І.
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Історико-культурні передумови розвитку наук про навчання, виховання,
розвиток і соціалізацію осіб з обмеженнями життєдіяльності.

Актуальні проблеми наукових досліджень у галузі спеціальної
та інклюзивної освіти

Лекція 1. Історико-культурні передумови розвитку наук про
навчання, виховання, розвиток і соціалізацію осіб з обмеженнями
життєдіяльності. Актуальні проблеми наукових досліджень у галузі
спеціальної та інклюзивної освіти (2 години).

Історико-культурні передумови розвитку спеціальної та інклюзивної
педагогіки в Україні. Цивілізаційні, освітологічні та філософські
детермінанти становлення і розвитку вітчизняної спеціальної та інклюзивної
педагогіки. Спеціальна та інклюзивна освіта як соціальний та освітній
феномен у теоретичних і практико-орієнтованих дослідженнях українських
та зарубіжних науковців.

Етапи становлення і розвитку спеціальної педагогіки (дефектології) як
науки. Чинники, які впливали на диференціацію предметного змісту наук про
навчання, виховання, розвиток та соціалізацію дітей з порушеннями
психофізичного розвитку / дітей з особливими освітніми потребами. Аналіз
закономірностей, наслідків та значення історико-культурних явищ та
процесів в Україні для визначення об’єкта та предмета досліджень у галузі
спеціальної та інклюзивної педагогіки.

Тенденції і національні особливості поступу спеціальної та
інклюзивної педагогіки в контексті суспільно-політичних,
соціально-економічних та соціокультурних змін. Взаємозалежність розвитку
спеціальної та інклюзивної педагогіки від державних та суспільних
інститутів на різних етапах історії України. Прогресивні національні
тенденції в науці та практиці навчання і виховання осіб з особливими
освітніми потребами.

Чинники, що визначають соціальний запит на наукові дослідження у
галузі спеціальної та інклюзивної педагогіки. Аналіз актуальних проблем
сучасної спеціальної та інклюзивної освіти у контексті реалізації Концепції
Нової української школи, упровадження Міжнародної класифікації
функціонування, обмеження життєдіяльності та здоров’я, розвитку
інклюзивної освіти, євроінтеграційних процесів, які відбуваються у
суспільстві тощо.

Цивілізаційний підхід у контексті наукових досліджень у сфері навчання,
виховання, розвитку і соціалізації осіб з особливими освітніми потребами / з
інвалідністю, модернізації системи освіти осіб з особливими освітніми
потребами, що враховує приналежність України до європейської цивілізації з
орієнтацією на наявні у ній стандарти підтримки та супроводу осіб з
особливими освітніми потребами / з інвалідністю та їхніх родин. Особливості
використання цивілізаційного підходу як методологічної засади досліджень у
галузі спеціальної та інклюзивної педагогіки: розуміння значення
цивілізаційної ідентифікації України та її місця у світовому просторі для
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вироблення нею оптимальної моделі соціального розвитку; вивчення досвіду
європейської цивілізації щодо механізмів забезпечення якості надання
освітніх послуг особам з обмеженнями життєдіяльності; прийняття
європейських цінностей у сфері забезпечення прав дітей з особливими
освітніми потребами на якісну освіту.

Освітологічний підхід у контексті наукових досліджень зі спеціальної
педагогіки та психології, що розглядає освіту як державну, суспільну,
особистісну цінність та основу інтелектуального, духовного, фізичного і
культурного розвитку особистості з особливими освітніми потребами, її
успішної соціалізації та економічного добробуту, що є запорукою розвитку
суспільства, об’єднаного спільними цінностями і культурою.

Основні поняття теми: історико-культурний контекст, розвиток
науки, наукова парадигма, етапи розвитку спеціальної та інклюзивної
педагогіки, цивілізаційний та освітологічний підходи, соціальний запит,
актуальні проблеми.

Рекомендовані джерела:
Основна [1;2;4]
Додаткова [1; 2; 4; 5; 6; 9; 8-12; 15; 17; 18; 20; 23-36, 41-43]

Змістовий модуль ІІ
Методологія проектування наукових досліджень

у галузі спеціальної та інклюзивної освіти.
Теоретичні та емпіричні методи дослідження.

Лекція 2. Методологія педагогіки. Дизайн досліджень у галузі
спеціальної та інклюзивної освіти. Теоретичні та емпіричні методи
дослідження (2 години).

Поняття методології. Рівні методології. Методологія як сукупність
методів дослідження.

Дизайн (проектування) дослідження.
Складові наукового апарату дослідження: наукова проблема, тема,

актуальність, об’єкт дослідження, предмет дослідження, мета і завдання,
гіпотеза, методи дослідження, новизна, значення для науки, значення для
практики. Характеристика цих складових у науковому дослідженні.

Процес наукового дослідження: характеристика, етапи.
Дослідно-експериментальна робота у галузі спеціальної та інклюзивної
освіти. Аналіз проведеного психолого-педагогічного дослідження. Висновки.

Теоретичні методи аналізу, синтезу, класифікації, порівняння,
узагальнення для підготовки теоретичної частини дослідження.

Види емпіричних методів дослідження (спостереження, анкетування,
експеримент). Методи здобуття емпіричного матеріалу. Види емпіричного
дослідження. Основна і контрольна група досліджуваних. Пілотне
дослідження. Поняття про вибірку досліджуваних. Констатувальний,
формувальний та контрольно-аналітичний види експерименту.

Етика наукових досліджень.
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Основні поняття теми: дизайн дослідження, педагогічне
дослідження, наукова проблема, тема, актуальність, об’єкт дослідження,
предмет дослідження, мета і завдання, гіпотеза, методи дослідження, наукова
новизна, практична значущість, складники програми наукового дослідження,
теоретичні методи, спостереження, пілотне дослідження, емпіричне
дослідження, констатувальний експеримент, формувальний експеримент,
контрольно-аналітичний експеримент.

Рекомендовані джерела:
Основна [1;2;3;4; 6]
Додаткова [3; 7; 14; 16; 22; 24, 26-31; 35; 37; 38]

Змістовий модуль ІІІ
Аналіз результатів наукових досліджень

Лекція 3. Методи статистичної, кількісної та якісної обробки
результатів дослідження (2 години)

Сутність математичної статистики. Методи первинної та вторинної
статистичної обробки результатів. Кореляційний аналіз та його специфіка
застосування. Параметричні методи порівняння двох вибірок. Педагогічна
технологія оцінювання ефективності нових методів навчання та виховання за
допомогою непараметричних критеріїв. Форми подання результатів
дослідження: таблиці, діаграми, графіки, схеми. Оформлення графічних
залежностей у вигляді графіків та діаграм.

Таблиця як засіб відображення кількісних ознак досліджуваного
об’єкта. Текстова і цифрова частина таблиці. Оформлення таблиці та її
розміщення у науковій праці.

Правила оформлення результатів наукового дослідження. Інтерпретація
результатів дослідження. Написання висновків стосовно результатів
дослідження. Види оформлення результатів дослідження: науковий звіт,
доповідь чи повідомлення, стаття, методичні рекомендації, магістерська
робота, дисертація.

Основні поняття: середнє арифметичне, коефіцієнт кореляції, фактор,
дисперсія, таблиці, діаграми, графіки, схеми, інтерпретація результатів.

Рекомендовані джерела:
Основна [1;2; 4; 6]
Додаткова [3; 7; 11; 14; 16; 22; 24; 26-2; 38]

Змістовий модуль ІV.
Базові засади академічного письма

Лекція 4. Академічна культура та доброчесність у процесі
здійснення наукового дослідження. Технологія написання наукових робіт.
Робота з джерелами (2 години)
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Академічна культура в університеті. Академічна доброчесність та її
порушення. Інтелектуальна власність. Авторське право. Відкритий доступ до
знань. Поняття плагіату. Види плагіату.

Сутність академічного письма. Науковий стиль мовлення. Мовні засоби
наукового стилю: використання наукових термінів, таблиць, схем; оперування
абстрактними поняттями; використання цитат; логічна послідовність;
однозначність; аргументованість викладу; уживання складених речень.
Опанування академічним письмом, комунікативними навичками як необхідна
передумова науково-дослідної діяльності.

Вимоги до назви наукової роботи (магістерська, статті, тез). Структура
написання: магістерської роботи, статті, тез. Вимоги до оформлення наукової
роботи. Специфіка подання теоретичних та емпіричних результатів
досліджень. Специфіка оформлення списку використаних джерел. Посилання
та цитування на першоджерела. Транслітерація. Перевірка на плагіат.
Допоміжні електронні ресурси.

Сутність наукової доповіді. Структура наукової доповіді: вступ,
актуальність, результати теоретичного та емпіричного аналізу, висновки.
Етика наукової доповіді. Імідж та мовлення доповідача.

Специфіка застосування мультимедійних засобів у ході наукової
доповіді. Електронна презентація. Базові вимоги до електронної презентації,
що супроводжує доповідь. Специфіка оформлення та вибір інформації для
слайдів (або фрагментів відео, аудіо тощо).

Публічний виступ: єдність форми і змісту; вербальний і невербальний
складники.

Основні поняття: академічне письмо, академічна культура,
академічна доброчесність, плагіат, магістерська робота, стаття, тези,
транслітерація, доповідь, презентація, імідж доповідача.

Рекомендовані джерела:
Основна [1; 2; 3; 4; 5 ]
Додаткова [3; 7; 14; 16; 35]

6. Контроль навчальних досягнень

6.1. Система оцінювання навчальних досягнень студентів
6.1.1. Для заочної форми навчання

Вид діяльності
студента

Макси
мальна
к- сть
балів
за
одиниц
ю

Модуль 1 Модуль 2 Модуль 3 Модуль 4
кіль
кіст
ь
оди
ниц
ь

максим
альна
кількіст
ь балів

кільк
ість
один
иць

максим
альна
кількіст
ь балів

кільк
ість
один
иць

максим
альна
кількіст
ь балів

кільк
ість
один
иць

максимал
ьна
кількість
балів

Відвідування
лекцій

1 1 1 1 1 1 1 1 1

Відвідування 1 1 1 1 1 1 1 1 1
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семінарських
занять
Відвідування
практичних
занять

1 - - - - - - - -

Робота на
семінарському
занятті

10 1 10 1 10 1 10 1 10

Робота на
практичному
занятті

10 - - - - - - - -

Виконання
завдань для
самостійної
роботи

5 5 25 4 20 2 10 4 20

Виконання
модульної
роботи

25 - - - - - - - -

Виконання
ІНДЗ

30 - - - - - - - -

Разом - 37 - 32 - 22 - 32
Максимальна кількість балів: 123
Розрахунок коефіцієнта: k=123/60=2,05

6.2. Завдання для самостійної роботи та критерії її оцінювання.

ЗМІСТОВИЙ МОДУЛЬ І.
Історико-культурні передумови розвитку наук про навчання, виховання,

розвиток і соціалізацію осіб з обмеженнями життєдіяльності.
Актуальні проблеми наукових досліджень у галузі спеціальної

та інклюзивної освіти

Тема 1. Спеціальна та інклюзивна педагогіка у контексті розвитку
науки. Історико-культурні передумови розвитку спеціальної та
інклюзивної педагогіки і спеціальної психології в Україні (26 год.).

Завдання 1. Прочитайте у монографії Колупаєвої А.А., Таранченко
О.М. Інклюзивна освіта: від основ до практики. К. : ТОВ «АТОПОЛ», 2016.
152 с. розділ 1. Соціокультурний контекст змін в освіті осіб з особливими
потребами, розділ 2. Історичне підґрунтя інклюзивної освіти, розділ 3. З
історії розвитку освіти осіб з особливими потребами в Україні.

Заповніть таблицю «Періоди становлення і розвитку системи освіти
осіб з обмеженнями життєдіяльності в Україні» (за О.М. Таранченко).
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Назва періоду
становлення системи
освіти осіб з
порушеннями розвитку
в Україні. Хронологічні
межі.

Характеристика періоду

Форма подання: аналіз інформації у вигляді таблиці.
Критерії оцінювання:

Критерії
оцінювання

Вищий стандарт Відповідає
стандартам

Наближення до
стандартів

Нижче стандартів

Розкриття
теми.

Визначення
важливої
інформації
для аналізу

Ґрунтовно розкрито
тему. Студент/ка
визначає всі
головні аспекти і
для аналізу.

Достатньо повно
розкрито тему.
Студент/ка
визначає всі
основні аспекти,
що дадуть змогу
здійснити аналіз.

Не достатньо
розкрито тему.
Студент/ка
визначає деякі
основні аспекти
для аналізу.

Не розкрито тему. Не
визначено основні
аспекти, що
уможливлюють
аналіз.

Бали 2 1,5 1 0,5
Узагальнення Студент/ка чітко

та правильно
робить
узагальнення.

Студент/ка
загалом
правильно робить
узагальнення.

Студент/ка не
достатньо
правильно робить
узагальнення.

Студент/ка має
значні труднощі
щодо узагальнення
інформації.

Бали 2 1,5 1 0,5
Дотримання
дедлайна

Робота подана відповідно до
зазначеного дедлайна.

Робота подана із
запізненням до 24
год. від
зазначеного часу.

Робота подана із
запізненням більше
ніж 24 години від
зазначеного часу.

Бали 1 0,5 0
Всього 5 балів

Завдання 2. Прочитайте у монографії Колупаєвої А.А., Таранченко
О.М. Інклюзивна освіта: від основ до практики. К. : ТОВ «АТОПОЛ», 2016.
152 с. розділ 4. Сучасний період розвитку освіти осіб з особливими
потребами.

Заповніть таблицю «Етапи розвитку освіти дітей з особливими
освітніми потребами у незалежній Україні» (за О.М. Таранченко).
Назва етапу розвитку
освіти дітей з
особливими освітніми
потребами у незалежній
Україні. Хронологічні
межі.

Характеристика етапу
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Форма подання: аналіз інформації у вигляді таблиці.
Критерії оцінювання:

Критерії
оцінювання

Вищий стандарт Відповідає
стандартам

Наближення до
стандартів

Нижче стандартів

Розкриття
теми.

Визначення
важливої
інформації
для аналізу

Ґрунтовно розкрито
тему. Студент/ка
визначає всі
головні аспекти і
для аналізу.

Достатньо повно
розкрито тему.
Студент/ка
визначає всі
основні аспекти,
що дадуть змогу
здійснити аналіз.

Не достатньо
розкрито тему.
Студент/ка
визначає деякі
основні аспекти
для аналізу.

Не розкрито тему. Не
визначено основні
аспекти, що
уможливлюють
аналіз.

Бали 2 1,5 1 0,5
Узагальнення Студент/ка чітко

та правильно
робить
узагальнення.

Студент/ка
загалом
правильно робить
узагальнення.

Студент/ка не
достатньо
правильно робить
узагальнення.

Студент/ка має
значні труднощі
щодо узагальнення
інформації.

Бали 2 1,5 1 0,5
Дотримання
дедлайна

Робота подана відповідно до
зазначеного дедлайна.

Робота подана із
запізненням до 24
год. від
зазначеного часу.

Робота подана із
запізненням більше
ніж 24 години від
зазначеного часу.

Бали 1 0,5 0
Всього 5 балів

Завдання 3. Прочитайте статтю Мартинчук О.В. Становлення і
розвиток інклюзивної педагогіки як галузі педагогічного знання. Актуальні
питання корекційної освіти (педагогічні науки): збірник наукових праць.
2016. Вип. 7. С.

Заповніть таблицю «Періоди розвитку інклюзивної педагогіки в
Україні» (за О.В. Мартинчук).
Назва періоду розвитку
інклюзивної педагогіки.
Хронологічні межі.

Характеристика періоду

Форма подання: аналіз інформації у вигляді таблиці.
Критерії оцінювання:

Критерії
оцінювання

Вищий стандарт Відповідає
стандартам

Наближення до
стандартів

Нижче стандартів

Розкриття
теми.

Визначення
важливої
інформації
для аналізу

Ґрунтовно розкрито
тему. Студент/ка
визначає всі
головні аспекти і
для аналізу.

Достатньо повно
розкрито тему.
Студент/ка
визначає всі
основні аспекти,
що дадуть змогу
здійснити аналіз.

Не достатньо
розкрито тему.
Студент/ка
визначає деякі
основні аспекти
для аналізу.

Не розкрито тему. Не
визначено основні
аспекти, що
уможливлюють
аналіз.

Бали 2 1,5 1 0,5
Узагальнення Студент/ка чітко

та правильно
Студент/ка
загалом

Студент/ка не
достатньо

Студент/ка має
значні труднощі
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робить
узагальнення.

правильно робить
узагальнення.

правильно робить
узагальнення.

щодо узагальнення
інформації.

Бали 2 1,5 1 0,5
Дотримання
дедлайна

Робота подана відповідно до
зазначеного дедлайна.

Робота подана із
запізненням до 24
год. від
зазначеного часу.

Робота подана із
запізненням більше
ніж 24 години від
зазначеного часу.

Бали 1 0,5 0
Всього 5 балів

Завдання 4. Знайдіть у пошукових системах (Googl Академія, Scopus,
Web of Science) статтю, у якій висвітлено історичний контекст розвитку науки
про навчання, виховання, розвиток і соціалізацію осіб з обмеженнями
функціонування / особливими освітніми потребами на теренах України.

Проаналізуйте її у контексті історико-культурних,
суспільно-політичних та соціально-економічних явищ та процесів, які
відбувалися в Україні в аналізований період. Окресліть прогресивні
національні тенденції в науці та практиці навчання і виховання осіб з
особливими освітніми потребами в аналізований період.

У процесі пошуку матеріалу для аналізу зверніть увагу на праці
О.М. Таранченко, вітчизняної дослідниці історії становлення і розвитку
національної системи освіти для осіб з порушеннями слуху, та інших
українських науковців (В. Бондар, А. Гладуш, А. Колупаєва, Є. Линдіна,
О. Мартинчук, В. Тищенко, В. Синьов, Т. Скрипник, В. Шевченко та інші), які
здійснили спробу об’єктивного висвітлення історії розвитку теорії та
практики спеціальної та інклюзивної освіти, розвитку внеску діячів у галузі
спеціальної освіти у процес українського відродження та переосмислення її
надбань; окреслення позитивних тенденцій та встановлення історичної
істини.

Заповніть таблицю «Аналіз статті з метою висвітлення історичного
контексту розвитку освіти осіб з обмеженнями життєдіяльності на
теренах України»

Назва статті (повний бібліографічний опис джерела)
Аналіз змісту статті у контексті
історико-культурних явищ та
процесів, які відбувалися в Україні
в аналізований період.
Аналіз змісту статті у контексті
суспільно-політичних явищ та
процесів, які відбувалися в Україні
в аналізований період.
Аналіз змісту статті у контексті
соціально-економічних явищ та
процесів, які відбувалися в Україні
в аналізований період.

Прогресивні національні
тенденції в науці та практиці
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навчання і виховання осіб з
особливими освітніми
потребами в аналізований
період.

Форма подання: аналіз інформації у вигляді таблиці.
Критерії оцінювання:

Критерії
оцінювання

Вищий стандарт Відповідає
стандартам

Наближення до
стандартів

Нижче стандартів

Розкриття
теми.

Визначення
важливої
інформації
для аналізу

Ґрунтовно розкрито
тему. Студент/ка
визначає всі
головні аспекти і
для аналізу.

Достатньо повно
розкрито тему.
Студент/ка
визначає всі
основні аспекти,
що дадуть змогу
здійснити аналіз.

Не достатньо
розкрито тему.
Студент/ка
визначає деякі
основні аспекти
для аналізу.

Не розкрито тему. Не
визначено основні
аспекти, що
уможливлюють
аналіз.

Бали 2 1,5 1 0,5
Узагальнення Студент/ка чітко

та правильно
робить
узагальнення.

Студент/ка
загалом
правильно робить
узагальнення.

Студент/ка не
достатньо
правильно робить
узагальнення.

Студент/ка має
значні труднощі
щодо узагальнення
інформації.

Бали 2 1,5 1 0,5
Дотримання
дедлайна

Робота подана відповідно до
зазначеного дедлайна.

Робота подана із
запізненням до 24
год. від
зазначеного часу.

Робота подана із
запізненням більше
ніж 24 години від
зазначеного часу.

Бали 1 0,5 0
Всього 5 балів

Завдання 5. Сформулюйте актуальні проблеми сучасної спеціальної та
інклюзивної освіти у контексті наукових досліджень та визначте критерії, за
якими Ви визначали ступінь актуальності проблеми. Наприклад:

Актуальні проблеми Критерій
Недостатній рівень сформованості у закладах
загальної середньої освіти інклюзивної культури

Якість інклюзивного навчання

Відсутність у закладах загальної середньої освіти
посади фахівця, який би здійснював
управлінсько-координаційну функцію процесу
організації та впровадження інклюзивного
навчання

Кадрове забезпечення

Форма подання: список визначених проблем та критеріїв у вигляді
таблиці

Критерії оцінювання:
Критерії

оцінювання
Вищий стандарт Відповідає

стандартам
Наближення до
стандартів

Нижче стандартів

Чітке
визначення
проблем

Всі представлена
інформація
ретельно підібрана
та визначена.

Більшість
представленої
інформації є чіткою,
точною та ретельно
підібраною.

Більшість
представленої
інформації є чіткою та
точною, але не
ретельно підібраною.

Інформація не є
чіткою та
структурованою.

Бали 1,5 1 0,5 0
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Узагальнення Студент/ка
ґрунтовно здійснює
аналіз та
узагальнення.

Студент/ка
здійснює аналіз та
узагальнення.

Студент/ка
недостатньо здійснює
аналіз та
узагальнення..

Студент/ка має
значні труднощі
щодо узагальнення.

Бали 1,5 1 0,5 0

Грамотність

Граматичні,
орфографічні,
лексичні,
пунктуаційні
помилки відсутні.

Є 1 помилка. Є 2 і помилки. Більше 2-х помилок.

Бали 1 0,5 0,25 0
Дотримання
дедлайна

Робота подана відповідно до зазначеного
дедлайна.

Робота подана із
запізненням до 24 год.
від зазначеного часу.

Робота подана із
запізненням більше
ніж 24 години від
зазначеного часу.

Бали 1 0,5 0
Всього 5 балів
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ЗМІСТОВИЙ МОДУЛЬ ІІ
Методологія проектування наукових досліджень

у галузі спеціальної та інклюзивної освіти.

Тема 2. Методологія педагогіки. Дизайн досліджень у галузі
спеціальної та інклюзивної освіти. Теоретичні та емпіричні методи

дослідження. (26 год.).
Завдання 1. Розробіть зміст (назва розділів та параграфів; зазначте як

пункти: вступ, висновки, додатки та використані джерела) власного
магістерського дослідження та обґрунтуйте його.

Форма подання: у вигляді структурованого опису, есе.
Критерії оцінювання:

Критерії
оцінювання

Вищий стандарт
(1 бал)

Відповідає
стандартам
(0,75 балів)

Наближення до
стандартів (0,5 балів)

Нижче стандартів
(0 балів)

Інформація Вся представлена
інформація чітка,
точна та ретельно
підібрана.

Більшість інформації,
представленої в
матеріалах, чітка,
точна та ретельно
підібрана.

Більшість інформації,
представленої в
матеріалах, є чіткою
та точною, але не
ретельно підібраною.

Інформація має
кілька неточностей
або не є чіткою.

Розкриття теми Творчо розкрито
тему та викладено
основні аспекти та
етапи дослідження.

Розкрито тему та
викладено основні
аспекти та етапи
дослідження.

Викладено деякі
аспекти та етапи
дослідження.

Не розкрито тему.

Структурні
елементи

Усі структурні
елементи чітко
описані з усіма
відповідними
деталями.

Усі структурні
елементи чітко
описані з
відповідними
деталями.

Більшість
структурних
елементів чітко
описані з
відповідними
деталями.

Структурні
елементи не
описані або
більшість не має
достатньої
деталізації.

Визначення
важливої
інформації

Студент/ка називає
всі головні складові
дослідження.

Студент/ка називає
основні складові
дослідження.

Студент/ка називає
деякі основні складові
дослідження.

Студент/ка не
може точно
визначити складові
дослідження.

Дотримання
дедлайна

Робота подана
відповідно до
зазначеного
дедлайна.

Робота подана із
запізненням до 24 год.
від зазначеного часу.

Робота подана із
запізненням
більше ніж 24
години від
зазначеного часу.

Всього 5 балів

Завдання 2. Розробіть програму власного магістерського дослідження.
Форма подання: у вигляді структурованого опису.
Критерії оцінювання:

Критерії
оцінювання

Вищий стандарт Відповідає
стандартам

Наближення до
стандартів

Нижче стандартів

Етапи
проведення
дослідження

Етапи проведення
дослідження
визначено
правильно у

повному обсязі.

Етапи проведення
дослідження

перераховано в
логічному порядку,

Етапи проведення
дослідження

перераховано, але їх
розміщено не в

логічному порядку.

Опис проведення
дослідження не
містить точного
переліку етапів.
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але не у повному
обсязі.

Бали 4 3 2 1
Дотримання
дедлайна

Робота подана відповідно до зазначеного
дедлайна.

Робота подана із
запізненням до 24 год.
від зазначеного часу.

Робота подана із
запізненням
більше ніж 24
години від
зазначеного часу.

Бали 1 0,5 0
Всього 5 балів

Завдання 3. Визначте вибірку для власного магістерського дослідження
та обґрунтуйте її.

Форма подання: у вигляді структурованого опису.
Критерії оцінювання:

Критерії
оцінювання

Вищий стандарт Відповідає
стандартам

Наближення до
стандартів

Нижче стандартів

Розкриття
теми

Правильно
визначено вибірку

та повністю
обґрунтовано її

вибір.

Правильно
визначено вибірку та
обґрунтовано її вибір.

Правильно визначено
вибірку, але не
обґрунтовано її.

Неправильно
визначено
вибірку.

Бали 4 3 2 1
Дотримання
дедлайна

Робота подана відповідно до зазначеного
дедлайна.

Робота подана із
запізненням до 24 год.
від зазначеного часу.

Робота подана із
запізненням
більше ніж 24
години від
зазначеного часу.

Бали 1 0,5 0
Всього 5 балів

Завдання 4. Підберіть комплекс діагностичних методик для досягнення
мети дослідження.

Форма подання: у вигляді структурованого опису.
Критерії оцінювання:

Критерії
оцінювання

Вищий стандарт Відповідає
стандартам

Наближення до
стандартів

Нижче стандартів

Діагностичний
інструментарій

Студент/ка
раціонально
підбирає
діагностичний
інструментарій,
враховує вікові
особливості та
специфіку
діагностики.

Студент/ка
правильно підбирає
діагностичний
інструментарій,
враховує вікові
особливості та
специфіку
діагностики.

Студент/ка підбирає
діагностичний
інструментарій, однак
не враховує вікові
особливості та/або
специфіку
діагностики.

Студент/ка не
демонструє вміння
підбирати
діагностичний
інструментарій для
психологічного
обстеження.

Бали 2 1,5 1 0
Маркери та
показники

Студент/ка точно
зазначає усі
маркери та
показники для
діагностики.

Студент/ка зазначає
усі маркери та
показники для
діагностики.

Студент/ка зазначає
не всі маркери та
показники для
діагностики.

Студент/ка не
зазначає показники
і маркери
діагностики.

Бали 2 1,5 1 0
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Дотримання
дедлайна

Робота подана відповідно до зазначеного
дедлайна.

Робота подана із
запізненням до 24 год.
від зазначеного часу.

Робота подана із
запізненням
більше ніж 24
години від
зазначеного часу.

Бали 1 0,5 0
Всього 5 балів

ЗМІСТОВИЙ МОДУЛЬ ІІІ
Аналіз результатів наукових досліджень

Тема 3. Методи статистичної, кількісної та якісної обробки
результатів дослідження. Інтерпретація та оформлення результатів

наукового дослідження. (26 год.).
Завдання 1. Підберіть статистичні методи обробки результатів вашого

магістерського дослідження та обґрунтуйте їх доцільність застосування.
Форма подання: у вигляді структурованого опису.
Критерії оцінювання:

Критерії
оцінювання

Вищий стандарт Відповідає
стандартам

Наближення до
стандартів

Нижче стандартів

Добір методів
обробки

результатів
дослідженні

Студент/ка
раціонально
підбирає методи
обробки результатів
власного
магістерського
дослідження та
обґрунтовує їх
доцільність
застосування.

Студент/ка
правильно підбирає
методи обробки
результатів власного
магістерського
дослідження та в
цілому обґрунтовує їх
доцільність
застосування.

Студент/ка підбирає
методи обробки
результатів
власного
магістерського
дослідження, але
недостатньо
обґрунтовує
доцільність
застосування .

Студент/ка не
демонструє уміння
добирати методи
обробки результатів
власного
магістерського
дослідження.

Бали 2 бали 1,5 бали 1 бал 0 балів
Узагальнення Студент/ка

ґрунтовно здійснює
аналіз та
узагальнення.
Аргументи щодо
підтвердження
думок подаються у
логічному порядку.

Студент/ка здійснює
аналіз та
узагальнення.
Аргументи щодо
підтвердження думок
подаються у
достатньо логічному
порядку.

Студент/ка
недостатньо
здійснює аналіз та
узагальнення.
Аргументи щодо
підтвердження
думок подаються
нелогічно.

Студент/ка має
значні труднощі
щодо узагальнення
та аргументації.

Бали 2 бали 1,5 бали 1 бал 0 балів
Дотримання
дедлайна

Робота подана відповідно до зазначеного
дедлайна.

Робота подана із
запізненням до 24
год. від зазначеного
часу.

Робота подана із
запізненням більше
ніж 24 години від
зазначеного часу.

Бали 1 бал 0,5 бали 0 балів
Всього 5 балів

Завдання 2. Організуйте умовні результати дослідження (задаються
викладачем) у таблиці, графіки, діаграми. Інтерпретуйте результати
дослідження.

Форма подання: у вигляді діаграм, таблиць, структурованого опису.
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Критерії оцінювання:
Критерії

оцінювання
Вищий стандарт Відповідає

стандартам
Наближення до
стандартів

Нижче стандартів

Дані Професійний вигляд
та точне
представлення
даних у таблицях
та/або діаграмах.
Дані маркуються та
мають заголовки.

Точне представлення
даних у таблицях
та/або схемах. Дані
маркуються та мають
заголовки.

Точне подання
даних у письмовій
формі, але схеми та
таблиці не
представлені.

Дані не
відображаються або
є неточними.

Бали 4 3 2 1
Дотримання
дедлайна

Робота подана відповідно до зазначеного
дедлайна.

Робота подана із
запізненням до 12
год. від зазначеного
часу.

Робота подана із
запізненням більше
ніж на 12 годин від
зазначеного часу.

Бали 1 0,5 0
Всього 5 балів

ЗМІСТОВИЙ МОДУЛЬ ІV.
Базові засади академічного письма

Тема 4. Академічна культура та доброчесність у процесі здійснення
наукового дослідження. Технологія написання наукових робіт. Робота з

джерелами. Вимоги до наукової доповіді (26 год.).
Завдання 1:
Підберіть відповідно до теми магістерського дослідження не менше 20

джерел. Оформіть згідно з правилами оформлення джерельної бази
магістерського дослідження: енциклопедії, словники; підручники, навчальні
посібники, методичні посібники; статті у наукових збірниках; тези наукових
конференцій; інтернет-джерела; іншомовні джерела. Список має містити
джерела за останні 3 роки.

Форма подання: у вигляді структурованого опису.
Критерії оцінювання:

Критерії
оцінювання

Вищий стандарт Відповідає
стандартам

Наближення до
стандартів

Нижче стандартів

Розкриття теми Обранні джерела
всебічно
розкривають тему
дослідження.

Обранні джерела в
основному
розкривають тему
дослідження.

Обранні джерела не
достатньо
розкривають тему
дослідження.

Обранні джерела
не розкривають
тему дослідження.

Бали 2 1,5 1 0
Маркери та
показники

Студент/ка точно
зазначає усі
маркери та
показники для
оформлення
джерел.

Студент/ка зазначає
усі маркери та
показники для
оформлення джерел.

Студент/ка зазначає
не всі маркери та
показники для
оформлення джерел.

Студент/ка не
зазначає показники
і маркери для
оформлення
джерел.

Бали 2 1,5 1 0
Дотримання
дедлайна

Робота подана відповідно до зазначеного
дедлайна.
.

Робота подана із
запізненням до 24 год.
від зазначеного часу.

Робота подана із
запізненням
більше ніж 24
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години від
зазначеного часу.

Бали 1 0,5 0
Всього 5 балів

Завдання 2. Напишіть анотацію Вашого магістерського дослідження
відповідно до наданого зразка.

Підготуйте анотацію до вашої магістерської роботи. Ознайомтесь з
вимогами до анотацій магістерських робіт. Приклади анотацій за
посиланням http://studscientist.kubg.edu.ua/index.php/journal/issue/archive

Вимоги до анотації:
Обсяг анотації – від 1 до 3 сторінок.
Анотація має містити всі структурні елементи: студент, науковий

керівник, назва, актуальність дослідження, мета дослідження, завдання,
шляхи реалізації мети та завдань досліджень, ключові слова.

Текст має бути набраний у текстовому редакторі MS Word. Поля: ліве,
праве, верхнє та нижнє – 2,0 см; абзац – 1,0 см. Шрифт: Times New Roman,
кегль – 14 пт, інтервал – 1,5 пт, інтервал між абзацами – 0 пт. 5. Текст
потрібно набирати без переносів, із вирівнюванням за шириною сторінки.
При наборі тексту необхідно розрізняти символи дефісу (-) і тире (–).

Подайте одним файлом.
Зразок

Бородата Жоана

Науковий керівник:
Мартинчук Олена Валеріївна,
доктор педагогічних наук, доцент

ПІДТРИМКА СОЦІАЛЬНО-ЕМОЦІЙНОГО РОЗВИТКУ ТА ПРИЙНЯТНОЇ
ПОВЕДІНКИ УЧНІВ З ПОРУШЕННЯМИ МОВЛЕННЯ В ІНКЛЮЗИВНОМУ

ОСВІТНЬОМУ СЕРЕДОВИЩІ: ПОРІВНЯЛЬНИЙ АНАЛІЗ МІЖНАРОДНОГО
ТА УКРАЇНСЬКОГО ДОСВІДУ

Актуальність дослідження. Українська освіта наразі перебуває у стані активного
реформування. Насамперед, змінюються вимоги до якості навчання, відтак, і до
компетентностей педагогічних працівників. Якщо брати до уваги дослідження Oрганізації
економічного співробітництва та розвитку щодо залучення та впливу вчителів на
навчання, то у розвинутих країнах саме професійні вміння педагогів відіграють значну
роль у отриманні високих показників якості освіти (OECP, Міжнародний погляд на
викладання та навчання, 2013). Зважаючи на це, зусилля багатьох науковців та освітян
спрямовані на визначення вимог до фахових компетентностей учителів як загальної, так і
спеціальної освіти. Загальновідомою міжнародною практикою є розроблення професійних
стандартів, що визначають спеціалізовані знання, уміння та навички, якими мають
володіти спеціальні педагоги для безпечної та ефективної практики.

Однією з необхідних компетентностей, визначеною у професійних стандартах
вчителя спеціальної освіти у провідних країнах світу, зокрема у США, є підтримка
соціально-емоційного розвитку та прийнятної поведінки учнів з особливими освітніми
потребами в інклюзивному освітньому середовищі. Поняття соціально-емоційного
розвитку дітей та прийнятної поведінки розглядається у наукових роботах багатьох
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вітчизняних науковців, зокрема: В. Кравченко, В. Тарасун, М. Дубовик, М. Павленко,
Н. Дятленко, О. Ферт, О. Цимбаленко, Т. Скрипник. Однак у цих працях не акцентовано
увагу на підтримку та способи впливу на ці сфери у дітей з порушеннями мовлення. В
аспекті досліджуваної проблеми важливим є проведене у 2021 році Всеукраїнське
дослідження за підтримки ГО «Інститут лідерства, інновацій та розвитку», де було
висвітлено тему запровадження у школах соціально-емоційного навчання ( СЕН ).
Більшість респондентів (понад 90%) вважають, що упровадження такого навчання є
доцільним та актуальним у наш час (вплив російської агресії на дітей України ще більше
підсилив актуальність вищезазначеної проблеми). Відтак, є потреба у реалізації
соціально-емоційного навчання не лише для дітей з типовим розвитком, а і для дітей з
особливими освітніми потребами. Результати аналітичного огляду «Можливості для
реалізації соціально-емоційного навчання в рамках реформи «Нова українська школа»
(2021) свідчать, що на даному етапі немає необхідної кількості інформації щодо підтримки
цих навичок у дітей з порушеннями мовлення. Проте, аналіз міжнародного досвіду,
зокрема стандартів професійної підготовки вчителів спеціальної освіти в США, свідчить
про наявність певної системи впливу на соціально-емоційний розвиток та прийнятну
поведінку дітей вчителем у процесі навчання.

Варто зазначити, що поняття прийнятної поведінки дітей не має чіткого визначення у
вітчизняній науково-методичній літературі і розглядається лише у матеріалах ЮНІСЕФ в
Україні з погляду батьків, зокрема, всі публікації ( буклети, посібники, рекомендації,
статті ) спрямовані на застосування рекомендацій лише в умовах батьки – дитина. Тоді як
за кордоном є досвід використання способів впливу на прийнятну поведінку у середовищі
закладу освіти. Наприклад, у США, штаті Огайо у 2021 році було створено Керівництво
для вчителів щодо критеріїв визначення прийнятної поведінки, правил поводження з
дітьми, які мають порушення, та підібрано універсальні методи впливу на поведінку під
час навчального процесу.

Зважаючи на актуальність проблеми, в Україні існує потреба у розробленні
рекомендацій щодо підтримки соціально-емоційного розвитку та прийнятної поведінки
учнів з особливими освітніми потребами, зокрема з порушеннями мовлення, в
інклюзивному освітньому середовищі.

Дослідження виконується у межах реалізації наукової теми кафедри спеціальної та
інклюзивної освіти Київського університету імені Бориса Грінченка «Професійний
профіль спеціального педагога у контексті забезпечення якості інклюзивної освіти»
(2021-2026 р.р.)

Мета дослідження: виявити тенденції забезпечення підтримки
соціально-емоційного розвитку та прийнятної поведінки у дітей з порушеннями мовлення
в інклюзивному просторі на основі порівняння міжнародного та українського досвіду й
окреслити шляхи впровадження набутого зарубіжного досвіду у вітчизняну освітню
практику.

Відповідно до мети визначено такі завдання:
1. Здійснити теоретичний аналіз зарубіжних професійних стандартів та профілів

фахівців зі спеціальної освіти.
2. Здійснити аналіз змістово-методичного забезпечення підтримки

соціально-емоційного розвитку та прийнятної поведінки учнів з порушеннями
мовлення і з’ясувати її особливості та компоненти.

3. Визначити схожі та відмінні тенденції ефективної підтримки соціально-емоційного
розвитку та прийнятної поведінки учнів з порушеннями мовлення в Україні та за
кордоном.

4. Дослідити український досвід підтримки соціально-емоційного розвитку та
прийнятної поведінки учнів з порушеннями мовлення на основі аналізу результатів
анкетування вчителів-логопедів закладів загальної середньої освіти.
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5. На основі порівняльного аналізу досвіду США та України розробити методичні
рекомендації щодо організації та забезпечення підтримки соціально-емоційного
розвитку та прийнятної поведінки учнів з порушеннями мовлення у вітчизняних
закладах освіти.

Шляхами реалізації мети та завдань дослідження є: теоретичний аналіз
зарубіжних професійних стандартів та профілів фахівців зі спеціальної освіти,
психолого-педагогічної літератури щодо підтримки прийнятної поведінки та
соціально-емоційного розвитку в Україні та за кордоном; компаративний аналіз
вітчизняних та зарубіжних праць з метою визначення схожих та відмінних тенденцій
ефективної підтримки соціально-емоційного розвитку та прийнятної поведінки учнів з
порушеннями мовлення я в Україні та за кордоном; опитування вчителів-логопедів
закладів загальної середньої освіти задля дослідження українського досвіду підтримки
соціально-емоційного розвитку та прийнятної поведінки учнів з порушеннями мовлення в
інклюзивному освітньому середовищі; узагальнення та інтерпретація результатів
анкетування за допомогою кількісно-якісної обробки та контент-аналізу; узагальнення
результатів компаративного аналізу та анкетування з метою розроблення методичних
рекомендацій для організації та забезпечення підтримки соціально-емоційного розвитку та
прийнятної поведінки дітей з порушеннями мовлення в інклюзивному освітньому
просторі; узагальнення та інтерпретація результатів анкетування за допомогою
кількісно-якісної обробки та контент-аналізу

Ключові слова: компаративний аналіз, професійний стандарт, професійний профіль,
соціально-емоційний розвиток, прийнятна поведінка, інклюзивне освітнє середовище,
учні з порушеннями мовлення, соціально-емоційне навчання, спеціальний педагог/вчитель
спеціальної освіти.

Форма подання: у вигляді структурованого опису.
Критерії оцінювання:

Критерії
оцінювання

Вищий стандарт Відповідає
стандартам

Наближення до
стандартів

Нижче стандартів

Розкриття теми Зміст анотації
повністю відповідає
темі дослідження

Зміст анотації
повністю відповідає
темі дослідження

Зміст анотації не
повністю відповідає
темі дослідження

Зміст анотації не
відповідає темі
дослідження

Бали 2 1,5 1 0
Структурні
елементи

Усі структурні
елементи чітко
описані з усіма
відповідними
деталями.

Усі структурні
елементи описані з
відповідними
деталями.

Більшість
структурних
елементів описано..

Структурні
елементи не
описані або
більшість з них не
має достатньої
деталізації.

Бали 2 1,5 1 0
Дотримання
дедлайна

Робота подана відповідно до зазначеного
дедлайна.
.

Робота подана із
запізненням до 24 год.
від зазначеного часу.

Робота подана із
запізненням
більше ніж 24
години від
зазначеного часу.

Бали 1 0,5 0
Всього 5 балів

Завдання 3. Напишіть доповідь на тему: «Методологічний апарат та
дизайн магістерського дослідження», у якій розкрийте актуальність, мету,
завдання, об’єкт, предмет дослідження, теоретико-методологічні засади
дослідження, дизайн (програму) дослідження.

Форма подання: у вигляді структурованого опису.
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Критерії оцінювання:
Критерії

оцінювання
Вищий стандарт Відповідає

стандартам
Наближення до
стандартів

Нижче стандартів

Розкриття теми Зміст доповіді
повністю відповідає
темі дослідження

Зміст доповіді
повністю відповідає
темі дослідження

Зміст доповіді не
повністю відповідає
темі дослідження

Зміст доповіді не
відповідає темі
дослідження

Бали 2 1,5 1 0
Структурні
елементи

Усі структурні
елементи чітко
описані з усіма
відповідними
деталями.

Усі структурні
елементи описані з
відповідними
деталями.

Більшість
структурних
елементів
представлено.

Структурні
елементи не
описані або
більшість з них не
має достатньої
деталізації.

Бали 2 1,5 1 0
Дотримання
дедлайна

Робота подана відповідно до зазначеного
дедлайна.
.

Робота подана із
запізненням до 24 год.
від зазначеного часу.

Робота подана із
запізненням
більше ніж 24
години від
зазначеного часу.

Бали 1 0,5 0
Всього 5 балів

Завдання 4. Підготуйте електронну презентацію з теми Вашого
магістерського дослідження відповідно до технічних, корпоративних та
змістовних вимог (актуальність, мета і завдання, об’єкт, предмет
дослідження, теоретико-методологічні засади дослідження, дизайн
(програму) дослідження).

Форма подання: презентація.
Критерії оцінювання:

Критерії
оцінювання

Вищий стандарт Відповідає
стандартам

Наближення до
стандартів

Нижче стандартів

Структурні
елементи

Усі структурні
елементи чітко
описані з усіма
відповідними
деталями.

Усі структурні
елементи чітко
описані з
відповідними
деталями.

Більшість
структурних
елементів чітко
описані з
відповідними
деталями.

Структурні елементи
не описані або
більшість з них не
має достатньої
деталізації.

Бали 1,5 1 0,5 0
Дані Професійний вигляд

та точне
представлення
даних у таблицях
та/або схемах. Дані
маркуються та
мають заголовки.

Точне представлення
даних у таблицях
та/або схемах. Дані
маркуються та мають
заголовки.

Точне подання
даних у письмовій
формі, але схеми та
таблиці не
представлені.

Дані не
відображаються
АБО є неточними.

Бали 1,5 1 0,5 0
Дизайн

презентації
Презентація
повністю
оформлена
відповідно до
технічних,
змістовних та
корпоративних

Презентація повністю
оформлена
відповідно до
технічних, змістовних
та корпоративних
вимог.

Презентація
оформлена
відповідно до
змістовних та
корпоративних
вимог, є незначні
порушення в її

Порушено вимоги до
оформлення
презентації
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вимог, демонструє
творчий підхід
студента до її
оформлення

візуальному
оформленні

Бали 1 0,75 0,5 0
Дотримання
дедлайна

Робота подана відповідно до зазначеного
дедлайна.

Робота подана із
запізненням до 24
год. від зазначеного
часу.

Робота подана із
запізненням більше
ніж 24 години від
зазначеного часу.

Бали 1 0,5 0
Всього 5 балів

6.3. Форми проведення модульного контролю та критерії
оцінювання.

№ МКР Форма проведення Критерії оцінювання Кількість
балів

МКР 1 Актуальні проблеми
наукових досліджень у
спеціальній та інклюзивній
освіті

Правильна відповідь на
тестове завдання

25 балів

МКР 2 Методологія
психолого-педагогічного
дослідження

Правильна відповідь на
тестове завдання

25 балів

МКР 3 Аналіз результатів наукових
досліджень

Правильна відповідь на
тестове завдання

25 балів

МКР 4 Базові засади академічного
письма Правильна відповідь на

тестове завдання
25 балів

6.4. Форми проведення семестрового контролю та критерії
оцінювання.

Форма проведення – письмова: тестові питання закритої та відкритої
форми в системі електронного навчання Київського університету імені
Бориса Грінченка (в ЕНК «Актуальні проблеми та методологія досліджень у
спеціальній та інклюзивній освіті»)

Типи питань
1. 10 закритих тестових питань теоретичного рівня – правильна відповідь

на кожне питання оцінюється в 1 бал. Максимум 10 балів за правильну
відповідь на кожне питання.

2. 5 закритих тестових питань аналітичного рівня – правильна відповідь
на кожне питання оцінюється в 3 бали. Максимум 15 балів за
правильну відповідь на кожне питання.

3. 3 відкриті тестові питання, що передбачають вирішення практичного
завдання – правильна відповідь на кожне питання оцінюється в 5 балів.
Максимум 15 балів за правильну відповідь на кожне питання.

Критерії оцінювання:
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Питання першого типу.
У відповіді студента оцінюється правильність відповіді.
Питання другого типу.
У відповіді студента оцінюється уміння критично мислити та здійснювати
аналіз проблеми.
Питання третього типу.
У відповіді студента оцінюється орієнтація на знання з курсу (2 бали),
обґрунтованість відповіді з опорою на теоретичні знання курсу (2 бали) та
творчий підхід до розв’язання завдання (1 бал).

6.5. Орієнтовний перелік питань для семестрового контролю.

Теоретичні питання
1. Обґрунтуйте культурно-історичні передумови виникнення спеціальної

педагогіки як науки.
2. Обґрунтуйте культурно-історичні передумови виникнення інклюзивної

педагогіки як науки.
3. Обґрунтуйте історико-культурні передумови розвитку спеціальної та

інклюзивної педагогіки в Україні.
4. Визначте цивілізаційні, освітологічні та філософські детермінанти

становлення і розвитку вітчизняної спеціальної та інклюзивної
педагогіки.

5. Охарактеризуйте спеціальну та інклюзивну освіту як соціальний та
освітній феномен у теоретичних і практико-орієнтованих дослідженнях
українських та зарубіжних науковців.

6. Охарактеризуйте науково-теоретичні і прикладні завдання сучасної
спеціальної та інклюзивної педагогіки.

7. Охарактеризуйте актуальні проблеми сучасної спеціальної та
інклюзивної освіти у контексті реалізації наукових досліджень.

8. Охарактеризуйте цивілізаційний підхід як сучасне підґрунтя
фундаментальних і прикладних досліджень у галузі спеціальної та
інклюзивної педагогіки.

9. Охарактеризуйте освітологічний підхід як сучасне підґрунтя
фундаментальних і прикладних досліджень у галузі спеціальної та
інклюзивної педагогіки.

10. Охарактеризуйте методологію спеціальної педагогіки.
11. Охарактеризуйте поняття «дизайн дослідження». Визначте етапи

проектування наукового дослідження у галузі спеціальної та інклюзивної
освіти.

12. Охарактеризуйте методологічний апарат дослідження.
13. Обґрунтуйте та охарактеризуйте етапи наукового дослідження.
14. Охарактеризуйте специфіку застосування пілотного дослідження.
15. Охарактеризуйте специфіку проведення констатувального експерименту.
16. Охарактеризуйте специфіку проведення формувального експерименту.
17. Обґрунтуйте сутність джерел інформації та їх використання в
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науково-дослідній роботі.
18. Обґрунтуйте сутність та значення методів первинної статистичної

обробки результатів дослідження.
19. Обґрунтуйте сутність та значення застосування методів вторинної

статистичної обробки результатів дослідження.
20. Обґрунтуйте форми подання результатів дослідження.
21. Охарактеризуйте класифікацію методів наукового дослідження.
22. Охарактеризуйте особливості підготовки й написання наукового тексту.
23. Охарактеризуйте основні жанри наукового мовлення.
24. Охарактеризуйте поняття академічної доброчесності та академічної

культури у процесі реалізації наукових досліджень.
25. Охарактеризуйте норми дотримання академічної доброчесності

викладачами, науковими працівниками та здобувачами освіти.
26. Охарактеризуйте види порушень академічної доброчесності.

Аналітичні питання
1. Проаналізуйте чинники, які впливають на диференціацію предметного

змісту наук про навчання, виховання, розвиток та соціалізацію дітей з
порушеннями психофізичного розвитку / дітей з особливими освітніми
потребами.

2. Проаналізуйте закономірності, наслідки та значення історико-культурних
явищ та процесів в Україні для визначення об’єкта та предмета
досліджень у галузі спеціальної педагогіки.

3. Проаналізуйте закономірності, наслідки та значення історико-культурних
явищ та процесів в Україні для визначення об’єкта та предмета
досліджень у галузі інклюзивної педагогіки.

4. Окресліть тенденції і національні особливості поступу спеціальної
педагогіки та спеціальної психології в Україні в контексті
суспільно-політичних, соціально-економічних та соціокультурних змін.

5. Визначте взаємозалежність розвитку спеціальної педагогіки від
державних та суспільних інститутів на різних етапах історії України.

6. Окресліть прогресивні національні тенденції в науці та практиці навчання
і виховання осіб з особливими освітніми потребами (XX століття) на
основі аналізу історико-педагогічних досліджень.

7. Окресліть прогресивні сучасні національні тенденції в науці та практиці
навчання і виховання осіб з особливими освітніми потребами на основі
аналізу сучасних досліджень українських науковців.

8. Проаналізуйте соціальний запит на наукові дослідження у галузі
спеціальної та інклюзивної педагогіки.

9. Проаналізуйте актуальні проблеми сучасної спеціальної та інклюзивної
освіти у контексті реалізації Концепції Нової української школи,
упровадження Міжнародної класифікації функціонування, обмеження
життєдіяльності та здоров’я, розвитку інклюзивної освіти,
євроінтеграційних процесів, які відбуваються у суспільстві тощо.

10.Проаналізуйте особливості використання цивілізаційного підходу як
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методологічної основи досліджень у галузі спеціальної та інклюзивної
педагогіки.

11.Проаналізуйте кількісні та якісні методи дослідження у галузі спеціальної
та інклюзивної освіти.

12.Здійсніть порівняльний аналіз наукового та літературного стилю
мовлення.

13.Здійсніть порівняльний аналіз первинної та вторинної наукової інформації.
14.Здійсніть порівняльний аналіз понять «тези» та «анотація».
15.Здійсніть порівняльний аналіз представлення результатів наукових

досліджень у вигляді статті та тез.
16.Здійсніть порівняльний аналіз представлення результатів наукових

досліджень у вигляді реферату та магістерської роботи.
17.Здійсніть порівняльний аналіз фундаментальних та прикладних

досліджень.
18.Проаналізуйте необхідні умови вдалого виступу на науковій конференції.
19.Проаналізуйте основні вимоги до реферування та цитування літератури.
20.Проаналізуйте особливості написання висновків до магістерської роботи

(до розділів та загальних).
21.Проаналізуйте педагогічну технологію оцінювання ефективності нових

методів навчання та виховання.
22.Проаналізуйте специфічні особливості теоретичного та емпіричного

дослідження.
23.Проаналізуйте спільне та відмінне експериментальної та контрольної груп

досліджуваних.
24.Проаналізуйте спільне та відмінне наукової доповіді та публічного

виступу.
25.Проаналізуйте структуру написання наукової (магістерської) роботи.
26.Проаналізуйте умови застосування кореляційного аналізу.
27.Проаналізуйте умови застосування методів первинної та вторинної

статистичної обробки результатів емпіричного дослідження.
28.Проаналізуйте умови застосування методу математичної обробки

t-критерію Стьюдента.
29.Проаналізуйте умови застосування методу математичної обробки

коефіцієнту χ.2 (хі-квадрат)
30.Проаналізуйте форми подання результатів дослідження: таблиці, діаграми,

графіки, схеми.
31.Визначте спільне та відмінне між поняттями «плагіат» та «академічний

плагіат».
Практичні питання

1. Визначте об’єкт, предмет, мету, гіпотезу та завдання дослідження до
запропонованої теми дослідження.

2. Визначте етапи емпіричного дослідження та охарактеризуйте необхідну
вибірку досліджуваних (обсяг, кількість груп та їх специфіка) щодо
запропонованої теми дослідження.

3. Оформіть публікації згідно з національним стандартом ДСТУ 8302: 2015.
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6.6. Шкала відповідності оцінок
Рейтингова

оцінка
Оцінка за

100-бальною
шкалою

Значення оцінки

A 90-100 балів Відмінно – відмінний рівень знань
(умінь) у межах обов'язкового
матеріалу з, можливими, незначними
недоліками

B 82-89 балів Дуже добре – достатньо високий
рівень знань (умінь) у межах
обов'язкового матеріалу без суттєвих
(грубих) помилок

C 75-81 балів Добре – в цілому добрий рівень знань
(умінь) з незначною кількістю
помилок

D 69-74 балів Задовільно – посередній рівень знань
(умінь) зі значною кількістю
недоліків, достатній для подальшого
навчання або професійної діяльності

E 60-68 балів Достатньо – мінімально можливий
допустимий рівень знань (умінь)

FX 35-59 балів Незадовільно з можливістю
повторного складання –
незадовільний рівень знань, з
можливістю повторного
перескладання за умови належного
самостійного доопрацювання

F 1-34 балів Незадовільно з обов'язковим
повторним вивченням курсу
– досить низький рівень знань (умінь),
що вимагає повторного вивчення
дисципліни
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7.1. Навчально-методична картка дисципліни
«Актуальні проблеми та методологія досліджень у спеціальній та інклюзивній освіті»

Разом (денна форма): 120 годин: 8 годин – лекції, 8 годин – семінарські заняття, 104 години – самостійна робота.
Модулі Модуль І Модуль ІІ Модуль ІІІ Модуль ІV
Назва
модуля

Історико-культурні передумови
розвитку наук про навчання,

виховання, розвиток і
соціалізацію осіб з обмеженими

можливостями.
Актуальні проблеми наукових

досліджень у галузі спеціальної
та інклюзивної освіти

Методологія проектування
наукових досліджень у галузі
спеціальної та інклюзивної

освіти

Аналіз результатів наукових
досліджень

Базові засади академічного
письма

Кількість
балів за
модуль

37 (балів) 32 (бали) 22 (бали) 32 (бали)

Лекції 1 2 3 4
Теми лекцій
(1 бал за
відвідування)

Історико-культурні
передумови розвитку
спеціальної та інклюзивної
педагогіки в Україні.
Спеціальна та інклюзивна
педагогіка у контексті
розвитку науки. Актуальні
проблеми сучасної
спеціальної та інклюзивної
освіти у контексті наукових
досліджень

Методологія педагогіки.
Дизайн досліджень у галузі
спеціальної та інклюзивної
освіти. Теоретичні та
емпіричні методи
дослідження

Методи статистичної,
кількісної та якісної обробки
результатів дослідження.
Інтерпретація та оформлення
результатів наукового
дослідження

Академічна культура та
доброчесність у процесі
здійснення наукового
дослідження. Технологія
написання наукових робіт.
Робота з джерелами. Вимоги
до наукової доповіді
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Семінарські
заняття
(1 бал за
відвідування)

Історико-культурні
передумови розвитку
спеціальної та інклюзивної
педагогіки в Україні.
Спеціальна та інклюзивна
педагогіка у контексті
розвитку науки. Актуальні
проблеми сучасної
спеціальної та інклюзивної
освіти у контексті наукових
досліджень

Методологія педагогіки.
Дизайн досліджень у галузі
спеціальної та інклюзивної
освіти. Теоретичні та
емпіричні методи
дослідження

Методи статистичної,
кількісної та якісної обробки
результатів дослідження.
Інтерпретація та оформлення
результатів наукового
дослідження

Академічна культура та
доброчесність у процесі
здійснення наукового
дослідження. Технологія
написання наукових робіт.
Робота з джерелами. Вимоги
до наукової доповіді

Робота на
сем. занятті
(10 балів)

10 (балів) 10 (балів) 10 (балів) 10 (балів)

Самостійна
робота (5
балів за одне
завдання)

25(балів) 20 (балів) 10 (балів) 20 (балів)

Вид
контролю

Екзамен, коефіцієнт: k=123/60=2,05
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7. Рекомендовані джерела

Основна:
1. Гончаренко С. У. Педагогічні дослідження. Методичні поради молодим

науковцям. Київ–Вінниця, 2008. 308 с. URL :
http://ipf.tnpu.edu.ua/wp-content/uploads/2014/09/Goncharenko_pedagogiches
kie_issledovaniya_metodologiches.pdf

2. Мальська М., Паньків Н. Основи наукових досліджень: навчальний
посібник. Львів : Видавництво ЛНУ імені Івана Франка. 2020. 226 с.
URL :
https://geography.lnu.edu.ua/wp-content/uploads/2021/01/Osnovy-naukovykh-d
oslidzhen-Pan-kiv-Malska.pdf

3. Положення про академічну доброчесність науково-педагогічних, наукових,
педагогічних працівників та здобувачів вищої освіти Київського
університету імені Бориса Грінченка. URL :
https://kubg.edu.ua/images/stories/Departaments/vdd/documenty/rozdil_2/naka
z_898_26.12.2019.pdf

4. Сисоєва С. О., Кристопчук Т. Є. Методологія науково-педагогічних
досліджень: підруч. для магістрів спец. «Педагогіка вищої школи». Київ.
ун-т ім. Бориса Грінченка. Рівне: Волинські обереги, 2013. 359 с.
(бібліотека університету).

5. Шліхта Н., Шліхта І. Основи академічного письма: Методичні
рекомендації та програма курсу. К., 2016. 61 с. URL :
https://naqa.gov.ua/wp-content/uploads/2019/05/Academic_Writing_Course.pdf

6. Янкович О. Розвиток методів педагогічних досліджень в Україні в другій
половині XX – на початку XXI ст. Методологія сучасних наукових
досліджень: збірник наукових праць. Харків, 2023. С. 451-455. URL :
http://dspace.tnpu.edu.ua/bitstream/123456789/29555/1/Jankovuch_Metodolog
_doslidz.pdf

Додаткова:
1. Бондар В., Зоротоверх В. Інтерпретація еволюції спеціальної освіти:

зародження, становлення, розвиток (до десятиріччя Інституту спеціальної
педагогіки АПН України). 2004. № 1. С. 2-10.

2. Icаєва О. Історико-педагогічні аспекти розвитку спеціальної освіти в
незалежній Україні. Освіта осіб з особливими потребами: шляхи
розбудови. 2020. № 16.
URL : https://spp.org.ua/index.php/journal/article/view/148/137

3. Ковальчук В. В., Моїсєєв Л. М. Основи наукових досліджень : навч. посіб.
Київ : Професіонал. 2005.

4. Калюжна Є. М. Теоретико-методологічні проблеми психології : навч.
посібник. Київ: ІПК ДСЗУ. 2019. 136 с. URL :
https://ipk.edu.ua/wp-content/uploads/2020/04/2-Posibnyk_Kaliuzhna-2019.pdf

5. Колупаєва А. А. Проблеми спеціальної освіти дітей з особливими
потребами в Україні. Актуальні проблеми навчання та виховання людей з
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https://elibrary.kubg.edu.ua/id/eprint/32843/1/Martynchuk_Skrypnyk_inclusive_education_IL.pdf
https://elibrary.kubg.edu.ua/id/eprint/32843/1/Martynchuk_Skrypnyk_inclusive_education_IL.pdf
https://www.researchgate.net/profile/Olena-Martynchuk?_sg%5B0%5D=1nmp1ABf4oRM-jcy63aQ6Nze3J2M4w_E8f3W4t5fq1jgGN1K-m-SFupqlO8ftxoHOjGyo_Q.6igySSX3pzNp-VKTruk3hXHNNFppph4_5CtHkwDiyIJELKUAti5ABGGfOJAKI-uzwxPa1iHvrNS3OFixkMshOA&_sg%5B1%5D=aozFqdL1VU9VVThAyBedrdMkJTWvWHupQhflD9X8OAw8SqClDbQ_ao_ycbatA12_aFtbD0E.ioBGYCAdbrs0A69ujwXzK_MQyg9OzEziECyYB2W-loTPBEhCptFWit7YC_ds67lihqTj1ZybZtsaHIQdOMNDhw
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https://www.researchgate.net/scientific-contributions/Natalia-Sofiy-2175192692?_sg%5B0%5D=1nmp1ABf4oRM-jcy63aQ6Nze3J2M4w_E8f3W4t5fq1jgGN1K-m-SFupqlO8ftxoHOjGyo_Q.6igySSX3pzNp-VKTruk3hXHNNFppph4_5CtHkwDiyIJELKUAti5ABGGfOJAKI-uzwxPa1iHvrNS3OFixkMshOA&_sg%5B1%5D=aozFqdL1VU9VVThAyBedrdMkJTWvWHupQhflD9X8OAw8SqClDbQ_ao_ycbatA12_aFtbD0E.ioBGYCAdbrs0A69ujwXzK_MQyg9OzEziECyYB2W-loTPBEhCptFWit7YC_ds67lihqTj1ZybZtsaHIQdOMNDhw
https://www.researchgate.net/profile/Natallia-Hanssen?_sg%5B0%5D=1nmp1ABf4oRM-jcy63aQ6Nze3J2M4w_E8f3W4t5fq1jgGN1K-m-SFupqlO8ftxoHOjGyo_Q.6igySSX3pzNp-VKTruk3hXHNNFppph4_5CtHkwDiyIJELKUAti5ABGGfOJAKI-uzwxPa1iHvrNS3OFixkMshOA&_sg%5B1%5D=aozFqdL1VU9VVThAyBedrdMkJTWvWHupQhflD9X8OAw8SqClDbQ_ao_ycbatA12_aFtbD0E.ioBGYCAdbrs0A69ujwXzK_MQyg9OzEziECyYB2W-loTPBEhCptFWit7YC_ds67lihqTj1ZybZtsaHIQdOMNDhw
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3. Офіційний сайт Національної бібліотеки України імені
В.І. Вернадського. URL : http://www.nbuv.gov.ua/

9. Ресурси для неформальної освіти
1. Академічна доброчесність в університеті: онлайн курс.

НаУКМА-онлайн та ГО ЕлібУКР за підтримки фонду Відродження. (3
годин).
URL : https://vumonline.ua/course/academic-integrity-at-the-university/

Курcи, розміщені на платформі Ed-Era.com.
2. Онлайн-курс «Ключові уміння 21-го століття» (5 годин). Сертифікат. 

URL: https://courses.ed-era.com/courses/course-v1:British_Council+BC1+2
020/about

3. Онлайн-курс "Академічна доброчесність" (4 години) Сертифікат.
URL : https://courses.ed-era.com/courses/course-v1:AmericanCouncils+AcI
n101+AcIn2019/about

Курси, розміщені на платформі Prometheus
4. Академічна доброчесність: онлайн-курс для викладачів (60 годин).

Сертифікат.
URL : https://courses.prometheus.org.ua/courses/course-v1:Prometheus+AI1
01+2021_T2/about

5. Онлайн-курс: "Наукова комунікація в цифрову епоху" (90 годин)
Сертифікат.
URL : https://courses.prometheus.org.ua/courses/course-v1:UKMA+SCDA1
01+2020_T1/about

6. Онлайн-курс: "Критичне мислення для освітян" (5 тижнів\ 30 годин)
Сертифікат.
URL : https://courses.prometheus.org.ua/courses/course-v1:CZ+CTFT101+2
017_T3/about

7. Онлайн-курс: "Дизайн-мислення для інновацій" (5 тижнів)
Сертифікат. URL : https://courses.prometheus.org.ua/courses/course-v1:Pro
metheus+DTI101+2017_T3/about

8. Онлайн-курс: "Візуалізація даних" (5 тижнів)
Сертифікат. URL : https://courses.prometheus.org.ua/courses/IRF/DV101/2
016_T3/about
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ПЛАНИ СЕМІНАРСЬКИХ ЗАНЯТЬ
Змістовий модуль 1.

Історико-культурні передумови розвитку наук про навчання, виховання,
розвиток і соціалізацію осіб з обмеженнями життєдіяльності.

Актуальні проблеми наукових досліджень
у галузі спеціальної та інклюзивної освіти

Семінарське заняття 1
Історико-культурні передумови розвитку спеціальної та

інклюзивної педагогіки в Україні.
Спеціальна та інклюзивна педагогіка у контексті розвитку науки.
Актуальні проблеми сучасної спеціальної та інклюзивної освіти

у контексті наукових досліджень
1. Питання для дискусії.
Охарактеризуйте науково-теоретичні і прикладні завдання сучасної

спеціальної та інклюзивної педагогіки. З чим пов’язана зміна наукової
парадигми на сучасному етапі розвитку науки про навчання, виховання,
розвиток і соціалізацію осіб з особливими освітніми потребами.

Форма подання: структурована усна відповідь.

2. Завдання на узагальнення знань.
Охарактеризуйте історико-культурні передумови становлення і розвитку

спеціальної та інклюзивної педагогіки в Україні на її різних історичних
етапах.

Визначте об’єкт, предмет і завдання таких наукових галузей, як:
− дефектологія на етапі панування матеріалістичної парадигми;
− спеціальна педагогіка на сучасному етапі її розвитку;
− інклюзивна педагогіка на сучасному етапі її розвитку.
Форма подання: структурована усна відповідь.

3. Практичне завдання за результатами самостійної роботи.
Презентуйте результати аналізу статті про історичний контекст розвитку

науки про навчання, виховання, розвиток і соціалізацію осіб з обмеженнями
функціонування / особливими освітніми потребами (пошукові системи:
Googlе Академія, Scopus, Web of Science).,

Форма подання: виступ з доповіддю (до 3 хв.).

4. Практичне завдання на узагальнення знань за результатами
виконання самостійної роботи.

38



Робота в мікрогрупі. Сформулюйте актуальні проблеми сучасної
спеціальної та інклюзивної освіти у контексті наукових досліджень; назвіть
критерії, за якими Ви визначали ступінь актуальності проблеми; проранжуйте
визначені Вами проблеми у галузі спеціальної та інклюзивної освіти за їх
значущістю. Презентуйте свої напрацювання групі.

Форма подання: виступ.

5. Питання для роздуму.
Над розв’язанням якої проблеми Ви би хотіли працювати у процесі

реалізації магістерського дослідження? Поясніть свій вибір. Подумайте, чи є
у Вас ресурси та можливості для роботи над розв’язанням визначеної Вами
проблеми.

Форма подання: структурована усна відповідь.
Критерії оцінювання:

Критерії
оцінювання

Вищий стандарт Відповідає
стандартам

Наближення до
стандартів

Нижче стандартів

Позиція під
час дискусії

Виклад позиції
демонструє глибоке
розуміння питання,
що винесено на
дискусію.

Виклад позиції
демонструє
достатньо чітке
розуміння питання,
що винесено на
дискусію.

Виклад думок
присутній, але не дає
розуміння позиції
студента щодо
питання, винесеного
на дискусію.

Позиція автора
відсутня.

Бали 2 1,5 1 0
Розкриття

теми
Ґрунтовно і творчо
розкрито тему.

Достатньо повно
розкрито тему.

Не достатньо
розкрито тему.

Не розкрито тему.

Бали 2 1,5 1 0
Узагальнення

знань
Студент/ка
правильно та
лаконічно робить
узагальнення та
презентує розуміння
теми.

Студент/ка на
достатньому рівні
робить узагальнення
та презентує
розуміння теми.

Студент/ка не
достатньо
узагальнює та
презентує розуміння
теми.

Завдання не
виконано.

Бали 1 0,75 0,5 0
Робота на практичному занятті (онлайн/офлайн)

Активність та
участь

Студент/ка
підготовлений/на до
заняття, демонструє
розуміння матеріалу
на високому рівні та
ефективно його
презентує, бере
активну участь в усіх
видах діяльності на
занятті.

Студент/ка
підготовлений/на до
заняття, демонструє
розуміння матеріалу
на достатньому рівні
та добре його
презентує, активний
на занятті.

Студент/ка загалом
орієнтується в
проблематиці теми
заняття, достатньо
активний на занятті.

Студент/ка не
підготовлений/на
до заняття.

Бали 5 балів 4-3 бали 2-1 бали 0 балів
За відвідування ОЧНОГО заняття студент отримує
За відвідування ОНЛАЙН заняття (в умовах дистанційного навчання) з включеною
камерою студент отримує

1бал

Всього 11 балів
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Змістовий модуль 2.
Методологія проектування наукових досліджень

у галузі спеціальної та інклюзивної освіти

Семінарське заняття 2
Методологія педагогіки. Дизайн досліджень у галузі спеціальної та
інклюзивної освіти. Теоретичні та емпіричні методи дослідження
1. Індивідуальне завдання на узагальнення знань, яке виконується до

семінарського заняття.
Опрацюйте один автореферат дисертації на здобуття наукового ступеня

кандидата педагогічних наук зі спеціальностей 13.00.03 Корекційна
педагогіка, 19.00.08 Спеціальна психологія, 016 Спеціальна освіта (на вибір
студента).

Складіть план-схему опрацьованого дослідження, а саме: Вам потрібно
зазначити:

− наукову проблему,
− тему,
− актуальність,
− об’єкт дослідження,
− предмет дослідження,
− мету дослідження
− завдання дослідження,
− методи дослідження,
− наукову новизну,
− значення для практики,
− етапи дослідження (теоретичний – визначити, на що спрямовано

опрацювання літературних джерел; експериментальний – зазначити, які види
експерименту наявні у дисертації, визначити критерії та показники,
відповідно до яких здійснюється дослідження певного явища на
констатувальному етапі дослідження; з’ясувати, що собою являє
формувальний експеримент; зазначити які методи дослідження використано
на кожному етапі дослідження),

− висновки (проаналізувати висновки на предмет їх співвіднесеності
із завданнями дослідження; описати у яких розділах/параграфах представлена
реалізація кожного завдання дослідження).

Форма подання: письмова структурована відповідь.

2. Індивідуальне завдання на узагальнення знань, яке виконується до
семінарського заняття.
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На основі опрацювання того самого автореферату заповніть таблицю:
Завдання дослідження Етап дослідження Методи дослідження

Форма подання: заповнена таблиця.

3. Групове завдання на узагальнення знань, яке виконується на
семінарському занятті.

Робота в мінігрупі. На запропоновану викладачем тему магістерського
дослідження складіть план-схему його реалізації. Презентуйте свої
напрацювання групі.

Форма подання: письмова структурована відповідь та усна презентація.

4. Групове завдання на узагальнення знань, яке виконується на
семінарському занятті.

Робота в мінігрупі. На запропонований викладачем категоріальний
апарат дослідження (тема, об’єкт, предмет, мета і завдання дослідження)
доберіть комплекс методів для реалізації кожного завдання дослідження.
Презентуйте свої напрацювання групі.

Форма подання: письмова структурована відповідь у вигляді таблиці та
усна презентація.

Критерії оцінювання:
Критерії

оцінювання
Вищий стандарт Відповідає

стандартам
Наближення до
стандартів

Нижче стандартів

Розкриття
теми

Ґрунтовно і творчо
розкрито тему.

Достатньо повно
розкрито тему.

Не достатньо
розкрито тему.

Не розкрито тему.

Бали 2,5 2 1 0
Узагальнення

знань
Студент/ка
правильно та
лаконічно робить
узагальнення та
презентує розуміння
теми.

Студент/ка на
достатньому рівні
робить узагальнення
та презентує
розуміння теми.

Студент/ка не
достатньо
узагальнює та
презентує розуміння
теми.

Завдання не
виконано.

Бали 2,5 2 1 0
Робота на практичному занятті (онлайн/офлайн)

Активність та
участь

Студент/ка
підготовлений/на до
заняття, демонструє
розуміння матеріалу
на високому рівні та
ефективно його
презентує, бере
активну участь в усіх
видах діяльності на
занятті.

Студент/ка
підготовлений/на до
заняття, демонструє
розуміння матеріалу
на достатньому рівні
та добре його
презентує, активний
на занятті.

Студент/ка загалом
орієнтується в
проблематиці теми
заняття, достатньо
активний на занятті.

Студент/ка не
підготовлений/на
до заняття.

Бали 5 балів 4-3 бали 2-1 бали 0 балів
За відвідування ОЧНОГО заняття студент отримує 1бал
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За відвідування ОНЛАЙН заняття (в умовах дистанційного навчання) з включеною
камерою студент отримує
Всього 11 балів

Змістовий модуль 3.
Аналіз результатів наукових досліджень

Семінарське заняття 3
Методи статистичної, кількісної та якісної обробки результатів

дослідження. Інтерпретація та оформлення результатів наукового
дослідження

1. Теоретичні питання:
− Сутність методів математичної статистики.
− Особливості кількісної та якісної обробки результатів

дослідження.
− Специфіка застосування статистичних критеріїв для обробки

результатів наукового дослідження.
Форма подання: структурована усна відповідь.

2. Практичне завдання.
Продемонструйте вміння систематизувати результати дослідження.

Розрахуйте за власними або заданими викладачем даними: середнє
арифметичне, дисперсію, t-критерій Стьюдента, χ2-критерій. Здійсніть
кореляційний аналіз. Інтерпретуйте отримані результати. Виконйте завдання
у вигляді структурованого опису і подайте у документі Microsoft Word.
Завантажте одним файлом.

Форма подання: у вигляді структурованого опису у
документі Microsoft Word.

Критерії оцінювання:
Критерії

оцінювання
Вищий стандарт Відповідає

стандартам
Наближення до
стандартів

Нижче стандартів

Розкриття
теми

Ґрунтовно розкрито
тему.

Достатньо повно
розкрито тему.

Не достатньо
розкрито тему.

Не розкрито тему.

Бали 2,5 2 1 0
Узагальнення

знань
Студент/ка
правильно та
лаконічно робить
узагальнення та
презентує розуміння
теми.

Студент/ка на
достатньому рівні
робить узагальнення
та презентує
розуміння теми.

Студент/ка не
достатньо
узагальнює та
презентує розуміння
теми.

Завдання не
виконано.

Бали 2,5 2 1 0
Робота на практичному занятті (онлайн/офлайн)

Активність та
участь

Студент/ка
підготовлений/на до
заняття, демонструє
розуміння матеріалу

Студент/ка
підготовлений/на до
заняття, демонструє
розуміння матеріалу

Студент/ка загалом
орієнтується в
проблематиці теми

Студент/ка не
підготовлений/на до
заняття.
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на високому рівні та
ефективно його
презентує, бере
активну участь в усіх
видах діяльності на
занятті.

на достатньому рівні
та добре його
презентує, активний
на занятті.

заняття, достатньо
активний на занятті.

Бали 5 балів 4-3 бали 2-1 бали 0 балів
За відвідування ОЧНОГО заняття студент отримує
За відвідування ОНЛАЙН заняття (в умовах дистанційного навчання) з включеною
камерою студент отримує

1бал

Всього 11 балів

Змістовий модуль 4
Базові засади академічного письма

Семінарське заняття 4
Академічна культура та доброчесність у процесі здійснення наукового

дослідження. Робота з джерелами. Вимоги до наукової доповіді

1. Теоретичні питання:
− Правила цитування в науковому тексті (вітчизняний стандарт).
− Правила покликання в науковому тексті (вітчизняний стандарт).
− Міжнародні принципи цитування і покликання. Бібліографічні

менеджери.
− Сутність наукової доповіді.
− Правила підготовки наукових доповідей.
− Імідж доповідача, правила презентації наукової доповіді (виступ).
Форма подання: структурована усна відповідь.

2. Практичне завдання. Робота з джерелами.
Напишіть твір на тему «Академічна доброчесність в університеті»

обсягом 1 сторінка формату А4. У творі процитуйте щонайменше 3 джерела
та зробіть на них прикінцеві покликання.

Форма подання: структурована письмова відповідь.

3. Практичне завдання. Укладання бібліографії для власного
магістерського дослідження.

Оформіть 10 різних джерел (монографія одноосібна, монографія
колективна, статті, посібники, матеріали конференцій, закони, нормативні
документи, інтернет-ресурси) для бібліографії до власного магістерського
дослідження.
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Форма подання: список літературних джерел до власного магістерського
дослідження.

4. Практичне завдання за результатами виконання завдань для
самостійної роботи.

Представте доповідь та презентацію анотації магістерського
дослідження (до 3 хвилин).

Форма подання: доповідь з презентацією анотації магістерської роботи.
Критерії оцінювання:

Критерії
оцінювання

Вищий стандарт Відповідає
стандартам

Наближення до
стандартів

Нижче стандартів

Розкриття
теми

Ґрунтовно і творчо
розкрито тему.

Достатньо повно
розкрито тему.

Не достатньо
розкрито тему.

Не розкрито тему.

Бали 2,5 2 1 0
Узагальнення

знань
Студент/ка
правильно та
лаконічно робить
узагальнення та
презентує розуміння
теми.

Студент/ка на
достатньому рівні
робить узагальнення
та презентує
розуміння теми.

Студент/ка не
достатньо
узагальнює та
презентує розуміння
теми.

Завдання не
виконано.

Бали 2,5 2 1 0
Робота на практичному занятті (онлайн/офлайн)

Активність та
участь

Студент/ка
підготовлений/на до
заняття, демонструє
розуміння матеріалу
на високому рівні та
ефективно його
презентує, бере
активну участь в усіх
видах діяльності на
занятті.

Студент/ка
підготовлений/на до
заняття, демонструє
розуміння матеріалу
на достатньому рівні
та добре його
презентує, активний
на занятті.

Студент/ка загалом
орієнтується в
проблематиці теми
заняття, достатньо
активний на занятті.

Студент/ка не
підготовлений/на до
заняття.

Бали 5 балів 4-3 бали 2-1 бали 0 балів
За відвідування ОЧНОГО заняття студент отримує
За відвідування ОНЛАЙН заняття (в умовах дистанційного навчання) з включеною
камерою студент отримує

1бал

Всього 11 балів
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